

12366 - 庆祝“善人节”是异端

the question

有的人在伊斯兰历的每年十月举行“善人节”，其教法律例是什么？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

在伊斯兰历十月里庆祝的异端行为包括：在十月初八举行的“善人节”，这是异端。

人们完成了斋月的主命斋之后，在伊斯兰历的十月初一开斋，这一天就是开斋节，然后他们开始履行十月（善瓦利）前六天的斋戒，他们把第八天当作一个节日，称之为“善人节”。

伊斯兰的谢赫伊本•泰米叶（愿主怜悯之）说：“把教法没有规定的日子当作节日，比如把伊斯兰历三月的某些夜晚当作先知诞生的夜晚，或者庆祝伊斯兰历七月（热者布）的有些夜晚、或者庆祝伊斯兰历十二月的十八、或者七月（热者布）的第一个星期五（聚礼日）、或者在十月（善瓦利）的初八庆祝无知者所谓的“善人节”，这一切都是先贤们没有做过的异端行为。真主至知！”《谢赫伊本•泰米叶法特瓦全集》（25/ 298）。

伊斯兰的谢赫伊本•泰米叶（愿主怜悯之）还说：“至于伊斯兰历八月（善瓦利）的第八天：它既不是“善人节”，也不是“恶人节”，谁也不能把它当作节日去庆祝，不能在其中进行节日的仪式。”《法学选择》（199页）。

“也许在某个著名的清真寺里庆祝这个节日，女人和男人混杂相处，互相握手，而且在握手的时候说一些蒙昧时代的词语，然后他们去做在这个节日里专用的各种食品。”舒格尔所著的《圣行和异端》（166页）。

真主至知！